
CSlZlO Negyedik idő az ősz, ez hideg és
száraz természet szerint, akkorban 

némi nedvesség terem az emberben, a mit melancholiának hív
nak, a földhöz hasonlittatik. Össze! egészséges a jó bor és borsos 
étel, az ember eret is vágathat és orvossággal is élhet, de forratlan 
mustot és savanyú italt ne igyék. A ki a maga egészségét szereti, 
ősszel csak egyszer egyék egy nap. Az ősz szent Máté napjától tart 
szent Tamás apostol napjáig.

Keresztes-Orosz
A Budakeszi-Lich partnervá
rosi együttműködés keretében 
szeptemberben kiállítás nyílik 
a német városban a Budake
szin élő képzőművész-házas
pár, Keresztes Dóra és Orosz Ist
ván műveiből. Ezzel szinte egy 
időben Budapesten is meg
nyílt egy kiállítás a grafikus
ként, animációs filmesként, 
festőként, íróként is számon 
tartott O. I. műveiből. Ez al
kalomból több, művészetét
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méltató írás is jelent meg a 
hazai és a külföldi sajtóban.

AFORIZMA

„A választásokon a birka többség megválasztja a korrupt keveset. ” 
(G. B. Show)

A nagy liberális lecke címmel 
írt esszét az Elet és Iroda
lom utolsó augusztusi szá- 
mábaba Hernádi Miklós Bu
dakeszin élő író. írásában 
arra az ősi liberális dilem
mára keresi a választ, mi a 
helyes szabadelvű álláspont 
az intoleráns, embertelen né
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zetekkel, a gyűlöletbeszéd
del szemben. A szabadelvű
ek egyik része a sajtósza
badság kiterjesztését java
solja még a legszélsősége
sebb nézeteket vallókra is, 
míg Hernádi azok közé tar
tozik, akik bizonyos esetek
ben korlátoznák azt.

Budaörsi Ipari Park
Nagy terjedelmű írást közölt 
a Népszava augusztus 21-én 
a Budaörsi Ipari Parkról. Az 
írásban megszólaltatják azt a 
személyt, aki a legtöbbet 
bábáskodott az egykori ISG 
területén a kilencvenes évek 
második felében megalapí
tott Park körül, és aki ma is 
fáradhatatlanul viseli gond
ját az itt megtelepült vállal
kozásoknak: P. Majer Ildi
kót.

Mottó: „A polgároknak csak egy biztosítékuk van az önkény ellen: 
a nyilvánosság; s a legkönnyebb és legszabályosabb nyilvánosság az, 

melyet a hírlapok eszközölnek. “ (Eötvös Józsej)

A választási kampány elé

Kockázatos feladatot vállal magára az, aki az 
önkormányzati választásokkal kapcsolatos előre
jelzésekbe, jóslásokba bocsátkozik. Sokkal koc
kázatosabba, mint ha az országgyűlési választá
sok kapcsán tenné ezt, hiszen ez utóbbi esetben 
rendelkezésre állnak a különböző felmérések, 

közvélemény-kutatások, statisztikák stb., ám ezek olyan instrumen
tumok, amelyeket költséges voltuk miatt bevetni csak a nagyobb 
településeken lehet, s minél kisebb egy település, fajlagosan annál 
drágább, mondjuk, egy közvélemény-kutatás.

A másik nehezítő körülmény, hogy a kisvárosokban, községekben 
a helyi politika más rendezőelvek szerint szerveződik, mint az orszá
gos: politológiai közhely, hogy minél kisebb egy település, annál kevés
bé vannak benne jelen a pártok, s a helyi érdekcsoportoknak, klánok
nak annál nagyobb szerep jut bennük, már ami a közéletet illeti.

Másik torzító cirkumsztancia, hogy a helyi közéletet többnyire 
néhány tucat ember jelenti, ők azok, akik a civil életet, a helyi poli
tikát, de sokszor magát a hivatali apparátust is éltetik és mozgatják, 
de hogy ez a helyi elit adott pillanatban mennyire fejezi ki egy 
település közvéleményét, az sokszor csak az urnabontásnál derül ki.

A helyi választásoknál talán mindennél többet nyom a latba a 
jelöltek személyisége, és az sem újdonság hogy a helyi társadalmakban 
az emberek sokkal jobban ismerik egymást, így vezetőiket is, mint 
például egy nagyvárosban. Ami az idei önkormányzati és pol
gármester-választások becslését még plusz megnehezíti, az az a sajátos 
belpolitikai helyzet, amibe az ország néhány hónap alatt került.

A helyzet (tudom, minden hasonlat sántít) némiképp a rend
szerváltás utáni első szabad választásra emlékeztet, amikor is a 
tavasszal hatalomra került kormányerőkkel szemben a közhangulat 
megfordult, s ez végül is a taxisblokádba torkollott.

Az elmúlt három választáson még soha nem fordult elő, hogy a 
kormánypártok ennyit veszítsenek népszerűségükből, mint éppen most. 
És hát, ne tagadjuk, a választók a helyi választásokon, igaz, nem 
kizárólagos szempont ez, de azt is latolgatják, vajon kormánypárti 
vagy ellenzési testület, polgármester lenne kedvezőbb számukra, a 
településük számára.

Az én sajátos helyzetemben még az is nehézség hogy amikor e 
sorokat írom, majdnem egy hét van a végső határidőig ameddig a 
jelöltek az ajánlószelvényeiket leadhatják. Márpedig hivatalosan je
löltté csak akkor válik a dolgozó, ha a kellő számú érvényes szelvényt 
leadta, és azt a helyi választási bizottság átvizsgálta és el is fogadta.

így aztán hiába tudjuk, melyik településen ki mindenki gyűjtött 
ajánlószelvényeket, meglepetések még érhetik a megfigyelőt. Már csak 
azért is, mert van, aki ezen a téren is taktikázik: például vannak, 
akik az utolsó pillanatig gyűjtenek, akkor is, amikor már az előírt 
szelvények többszöröse is a birtokukban van, azért, hogy minél keve
sebb maradjon a riválisainak. Mások meg éppen azzal próbálják 
ellenfeleiket stresszeim, hogy pár nap alatt összegyűjtik (persze akti
vistáik segítségével), s nagy csinnadratta mellett le is adják, lássa min
denki, mekkora bázisa is van neki. Olyan is előfordult a mostani 
kampányban, hogy valaki maga híresztelte, nem tudja összeszedni az 
ajánlószelvényeket, miközben már egy zsákra való volt nála, hadd

folytatás all. oldalon
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